



Владимир
ЯВОРИВСКИЙ
о пожарах на
ЧАЭС:

«ПРОИЗОШЛИ РЯДОВЫЕ ИНЦИДЕНТЫ...»

Как мы уже сообщали, 12 и 14 января на Чернобыльской АЭС произошли два инцидента: первый — с возгоранием вспомогательного электрического шкафа, второй — с возгоранием элементов деревянных конструкций в вентиляционном коридоре объекта «Укрытие», оставшихся после работ по ликвидации последствий аварии в 1986 году. 14 января ЧАЭС посетили члены Комиссии Верховного Совета Украины по вопросам Чернобыльской катастрофы. Ее председатель Владимир ЯВОРИВСКИЙ дал случившемуся такую оценку:

— Подобные происшествия на любой атомной станции в мире квалифицируются как рядовые технические инциденты. Директор ЧАЭС Николай Сорокин сообщил членам комиссии: такие случаи происходят почти ежемесячно на АЭС мира, но они не вызывают такого ажиотажа. Однако надо помнить, что это происходит на Чернобыльской станции, которую можно назвать очень серьезно раненым зверем, но не убитым. И еще надо учитывать, что в 140 километрах от станции находится Киев — трехмиллионная столица Украины, пережившая ужас 1986 года.

И даже малейшее происшествие на ЧАЭС резонирует прежде всего в Киеве. Поэтому мы и прибыли сюда с членами Комиссии Верховного Совета по вопросам Чернобыльской катастрофы, чтобы увидеть все воочию. И, как ни странно, я, находящийся в оппозиции к ядерной энергетике того типа, которая имеется у нас, в Украине, и в бывшем Союзе, в данном случае, зная о масштабах того, что произошло здесь, возьму на себя непопулярную миссию — успокоить общественное мнение. Однако, с другой стороны, как политик я должен учитывать настроение народа. Даже эти маленькие происшествия на ЧАЭС, сказал я руководству станции, ускоряют путь к той точке, которая должна быть поставлена на Чернобыльской АЭС.

Решением Верховного Совета станция должна быть закрыта в конце нынешнего года. Это закон, и он должен выполняться. Сегодня мы заслушали информацию о подготовке к остановке блоков и затем полному закрытию ЧАЭС. И, не скрою, эти два инцидента ускорят процесс.

Говоря о пожаре, который случился 14 января на объекте «Укрытие», Владимир Яворивский сказал, что возгорание произошло в необслуживаемом помещении далеко от захороненного четвертого реактора, от технологических систем, датчиков. Еще раз подчеркну, — сказал он, — инцидент не повлиял на сам «саркофаг». В то же время замечу, данный объект — один из самых опасных в Украине. И очень важно в свете случившегося помнить, что Украина объявила международный конкурс на преобразование объекта «Укрытие» в долговременную экологически безопасную систему.

До 26 апреля, сказал в заключение В. Яворивский, мы должны подвести итоги конкурса. Несколько дней назад вице-премьер-министр Украины Юлий Иоффе подписал благодарственное письмо в адрес французского правительства, которое передает деньги на проведение работ по обезвреживанию «саркофага». У нас есть точная информация, что в конкурсе примут участие фирмы Германии, США, Англии, Франции. Нельзя сказать, что последний инцидент как-то усугубил ситуацию на «саркофаге», скорее это психологический момент, и он подтвердил правильность проводимой нашей комиссией работы.